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Υποβολή αίτησης καταχώρισης και συνοδευτικού φακέλου στο τμήμα ΠΟΠ-ΠΓΕ-ΕΠΙΠ της Διεύθυνσης Συστημάτων Ποιότητας 

Και Βιολογικής Γεωργίας 

του ΥπΑΑΤ. 

Αρχική εξέταση φακέλου με το αίτημα από το τμήμα ΠΟΠ-ΠΓΕ-ΕΠΙΠ. 

Το τμήμα ΠΟΠ-ΠΓΕ-ΕΠΙΠ αξιολογεί λεπτομερώς το φάκελο και αν κριθεί αναγκαίο προχωρεί σε παρατηρήσεις τις οποίες κοινοποιεί στην 
αιτούσα ομάδα προκειμένου αυτή να προβεί στις απαραίτητες διορθώσεις του φακέλου. 

Το τμήμα ΠΟΠ-ΠΓΕ-ΕΠΙΠ δημοσιοποιεί το αίτημα καταχώρισης σε εθνικό επίπεδο προκειμένου να υποβληθούν τυχόν ενστάσεις, εντός 2 
μηνών. 

Εφόσον δεν υπάρξουν ενστάσεις το αίτημα διαβιβάζεται 
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΕ) για αξιολόγηση. 

Το αίτημα πληροί τις προϋποθέσεις που θεσπίζουν οι Ευρωπαϊκοί 
Κανονισμοί και συνεχίζεται η αξιολόγησή του. 

Το αίτημα δεν πληροί τις προϋποθέσεις που θεσπίζουν οι 
Ευρωπαϊκοί Κανονισμοί οπότε και απορρίπτεται. 

Εφόσον υπάρξουν ενστάσεις το τμήμα ΠΟΠ-ΠΓΕ-ΕΠΙΠ εξετάζει τη 
βασιμότητα αυτών και το αίτημα είτε γίνεται αποδεκτό είτε 

απορρίπτεται. 
Τα αιτήματα που γίνονται αποδεκτά διαβιβάζονται στην ΕΕ. 
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Η ΕΕ αξιολογεί αρχικά τη βασιμότητα του αιτήματος και είτε απορρίπτει τον υποβληθέντα φάκελο είτε συνεχίζει την αξιολόγησή του. Αν ο 
φάκελος κριθεί αποδεκτός η ΕΕ διατυπώνει τις παρατηρήσεις της, όπου κρίνει απαραίτητο, προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητες 

διορθώσεις από το κράτος μέλος.  

Εφόσον η ΕΕ κρίνει από το τελικό περιεχόμενο του φακέλου ότι αυτός πληροί τις προϋποθέσεις του Κανονισμού(ΕΕ) 2024/1143, 
δημοσιεύει το αίτημα στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (τεύχος C), προκειμένου οι ενδιαφερόμενοι εκτός Ελλάδος να 

υποβάλλουν ένσταση εντός 3 μηνών από την ημερομηνία δημοσίευσης.  

Η προστασία της ονομασίας που αναφέρεται στο άρθρο 26 του Καν(ΕΕ)2024/1143 αρχίζει να ισχύει από την ημερομηνία δημοσίευσης της 
καταχώρισης της στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Εάν δεν επιτευχθεί συμφωνία τότε η 
τελική απόφαση για αποδοχή ή 

απόρριψη του αιτήματος λαμβάνεται με 
τη διαδικασία της μόνιμης επιτροπής 

προστατευόμενων γεωγραφικών 
ενδείξεων και ονομασιών προέλευσης 

στις Βρυξέλλες. 

Εάν δεν υπάρξουν ενστάσεις τότε η ΕΕ 
καταχωρίζει την ονομασία στο 
Κοινοτικό Μητρώο ΠΟΠ-ΠΓΕ. 

Εάν υπάρξουν ενστάσεις τις οποίες η 
ΕΕ κρίνει παραδεκτές, καλεί τους 

ενδιαφερομένους να προβούν στις 
απαραίτητες διαβουλεύσεις για 

χρονικό διάστημα που δεν 
υπερβαίνει τους  3 μηνών. 

Εάν επιτευχθεί συμφωνία τότε η 
ονομασία καταχωρίζεται στο 

Κοινοτικό Μητρώο ΠΟΠ-ΠΓΕ και 
δημοσιεύεται στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(τεύχος L). 


